

Projekt

Štáhlavské dožínky 2024

Popis projektu

V roce 2024 bude uspořádán ve Štáhlavech první ročník této obnovené tradiční vesnické slavnosti. Tato slavnost by pak měla být pořádána každoročně ve stejném období (tj. začátkem září). V rámci Mikroregionu Radyně žádná z okolních obcí pravidelné oslavy tohoto typu v současné době nepořádá.

Cíle projektu

Cílem projektu je pořádání obecní kulturní akce, která má navázat na starodávnou tradici lidové kultury vesnických oslav souvisejících se zakončením celoroční práce na poli sklizením posledního snopu obilí. Cílem akce je maximální zapojení veřejnosti interaktivním a edukativním způsobem a také podpora dobrovolnických a spolkových iniciativ. Cílem akce je také posílení identifikace s vesnickým prostředím jak starousedlíků, tak nových obyvatel vesnic Plzeňského kraje.

Za nejdůležitější přínos projektu považujeme budování vztahu občanů k vlastnímu kraji, jeho historii, tradicím a společenskému životu v něm; především u dětí, mladých lidí a všech angažovaných občanů, kterým není lhostejný veřejný život, společná paměť a sdílená kultura na českém venkově. V době, kdy drtivá většina lidí žijících ve vesnicích nemá již k zemědělským pracím a polím, které je obklopují, žádný vztah, je jistě prospěšné připomínat těsné sepětí venkova se zemědělstvím.

Výsledky projektu

V rámci hlavního programu se počítá především s tradičními dožínkovými zvyky a činnostmi, tj. se slavnostním veřejným dožínkovým průvodem obcí, v čele bude nazdobený povoz tažený koňmi, na kterém bude vezen „poslední“ vyvázaný snop. Průvod skončí na louce u řeky Úslavy, kde bude probíhat hlavní kulturní program. Nejprve vystoupí s hudebním pásmem děti ze Základní školy Štáhlavy a místní pěvecký sbor Sirény při SDH Štáhlavy, dále bude následovat Soubor písní a tanců Jiskra v tradičních plzeňských krojích, po nich vystoupí Velký dechový orchestr ZUŠ Chválenická s Plzeňskými mažoretkami. Akci v rámci doprovodného večerního programu, na který není dotace požadována, zakončí koncert rockové skupiny Kabát Revival West a jako předkapela vystoupí místní hudební rocková skupina Wagabund.

Součástí slavností bude pletení dožínkových věnců, soutěž o nejlepší dožínkový koláč, soutěž v kosení kosou a válení balíků slámy, výstava zemědělských výpěstků a drobného zvířectva a výstava zemědělské techniky.

Termín: 14.9.2024

Projekt bude uskutečněn za finanční podpory Plzeňského kraje.



PLZEŇSKÝ KRAJ

Odkaz na turistický portál: www.turisturaj.cz